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Python %2 5 2 FIE BJ M AMAY, B B A E M — PRI BIRNEINGE , 5 1
BAHEHEFNATRE. ATIUHHTENES —ES, FERRTMESH
—RINTHELR, G- FPNTIEEAREBEQALIN, 1EGR Python BFHNEZAN
W, CEGEFNNTRE, RAEFHIE,

Python IEEBLXX A M XN R F i, XX FE SR EFRIT, @RI
RRFBOT T UEFE N REFEITHNEM, SHUEFRITE-FMIER
EmEEENEFEIT A EUUREFRBEEFEENEEH 7TAEFREH
ZTEMR, SHUEFAIFEN D XEMMBEIAEN 3 FMEREHAMN,

3.1 WA iE A S0 &5 R R vt

3.1.1 WEES
TR 345 ) 10 A S F

TEZLTEZ2, -, EEEZ n=FREKX 1, RiERX 2, -, KEX n

THEE : Soit B & A B RS IR &8 TR A2 AT (=) e g A i . — A E

IEICIEIRY SR

2 — AR AE . o T DR i 25 224 722 e (R P DA 3 % e, o ] LU 7 36

KR 5 T L2 224728 B T AR ) B T L s 28 5 23 iR A TRl A . (IS
AT 75 120 1) 22 S BRI i 1 2 ik X —— X B
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>>>1=1024 #4 — AR T R R

>>>pi=3.14 # 4 — AR R T 7 S
>>>1=2%pi*r 3 40 3R 3R 2R T 45 S 4 7
>>>b=True #45— A R A R (E

>>>n=int (input ("n=")) #1038 o R A A A O (B R 45 AR
>>>i=9=k=100 # 4 22478 £ T A [R] 1Y) 8
>>>x,vy,z=3.8,25, "Python" # 25 Z2 AN AR 5 43 B K T AS [R] B EL

>>>a, b=10, 20, 30 #H A, RIx (H) DN E TR A
>>>a,b,c=10, 20 # s, AR AL T RER (H) A%

SR 7 (B 41 AR 2 e A 3 B I R #R A4  Python I 5 I8 4R Bt T 12 M E & IR 5
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SRR 7 AN R A R (EIE AT

=

= x = /= Y=//= =



£ 38 EBOSFEMKERRL

X7 AN MRS AT i BOR ds AT 5 W AT 25 s, T T e AT R s P
o7 HY A2 TR {138 B0 AR R P AR T 0 7 07 o SEEAR 5 A0 R XU

1

at=3 #EM T a=a+3
b*=c-10% d #5MT b=b * (c-10* d)
e3=f+10 #Z5MTF e=e%(£+10)
i//=6 FEMT i=1//6

J*%=3 #EM T J=9%%3

1 B -

(D MEZHF (D BRANARKFTHF ST A AR THRFEFHFT . E
MEGESL, T x=x+ 1. AHFELLFHRZRR L ; ™ E Python &3 P20 %0
WA ES A RAREEE x PHEAM ] . AREHAEREDIETEx T &,

(2) E—ABABEOFTLENEZRTRMAANFR TLEATZ 5 A KA. 2 A 0
FEEM AL EANTETHANMAL, #lde, KAL75 4 x,y,2=3.8,25,"Python" ¥ B T4 F
3 ANRALE 4]

x=3.8

y=25
z="Python"

122 JRAAIE 8) x.y=y.x AR Fode T AANKALE G HRRE

X=y
V=X

ﬁﬂ%zﬁ"l‘ﬁ’}‘i%ix: x=10 %p YZZO,JF\“J#LH‘ Xay:}77X)35X ﬁﬂ y é’]'fﬁé]\ﬁ']ﬁ 20 %‘J
10, P 2T AL EFMEG L, mPAT x=y Fo y=x B ,xFo y §1EH % 20,

31.2 IRFEHREFRT

Iy 5 4 s e ] BB — P RE PP 2 A8 . FE DL 45 40 B 1 v R B BROAT 2 4 IR ) B iy
BLAY S Je R SRAT 1 O ELAE AN A Sl 2 B IRAT . AR 3.1 R o AE Python i 5 ¥,
TR HL R T LA by B AT R [ 4 1k (220 550 19 22 2R 1 ) A, il DL AL A — R A

[EEOES
2

TR

3.1 &
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(IR IS CRUR i £5% TN IR o s we N AT NTR S 1) R e i T T

YT AR R AR R — D S S R PR B R P B 4 AR A g r
FHTAE TR B8 B A0 B A~ A2 0B, pi T T AR TBCH & o BOE, T L0 A B 9 R AF AR
peri, [ A T FUF A S & area,

#P0301l.py
r=float (input ( " A R AR ) )
pi=3.14

peri=2*pi*r

area=pi* r*r

print ("JEK =", peri)

print ("M =", area)

XS — A SR Y S5 A R Y . BT AT I B S R AR R BRAT R R R R R — A%
WA,

06 3.2 i B 4w A — > = B B SR (e 0 b . 0 SR AR 269,
R i 962,

SOt TN R G LI iRV 3 N R VAN o VA I NE R DAY S P N e [ S A e | e
LT A — T, £ 07 20 A B AT A5 31 U0 Y 30 7 18

#P0302.py

numl=int (input ("iHF# A — =% :"))
one=numl%10 53 il 3 AL BT
ten= (numl//10) %10 # 53l 1 T L B
hun=numl//100 # 53 Ff B LB

num2=one * 100+ ten * 10+hun # 2 BT AL B S AL A R — A SR
print (numl, "AFIEE: ", num2)

3.2 gy i) Sy AR P

Gy SCEEA SO BEBESE A . A2 AR rh B B AR B 5 A L S BT AN R Y
A, SEBUR TR DI RE . 43 S 45 M SR 38 i 4y SR ) SE BRI L Python 1 F TP 43 S R ) A
15 if 15A] Jif-else iG] if-elif-else tHA] . 43 SO AL R Oy 26 1 o ) sl e 605 ), LR 22
F56 RF IR AN FKIAX,

3.21 XREREAMBERIAN

KFRFIRA MR F A2 B 45 R R BB H L (True) 8 (False) , ¢ R R B nf
DL AE ] B 8 i R ik 2

1. XRBEEHFEXRRER

fE Python I WA 6 D XRIBEAF A4 R WIZE . /N W7 FURA 55 410 1

F/NABHEE/AG 44 >(CRT) >=(KFHET) . <OUNP) . <=UMNFZHET).

FHAFFIWIZ AT A 2 4 == ) 1= CR A,

F G R A8 BAT 7 138 B TR BU 2R 315 PR 6 R Rk,
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Bilan Bee iy x=10 A LIS i Python i R R KX X x>=10,y76 " LIS y! =6,

KARIXAKM 2 F R E B A 40 9 True Fl False R, W2 U, Qi
FEIR AL W R IA LA R R True (FL 5 Q12 32 38 R BT, W 3B A 25 A False
(B . FiK 10>5 L5 R A True, MiF XK 10<<5 45 R K False,

PAT LA AR 15 A

>>>bl=(10<=20)

>>>b2=(10>20)

bl 1 b2 B{E 5N True #1 False,

EE:

(D ABAAFZRARAANAF S (==)  FRAEAF T (=), EAFFTARMBEEZHF, B
&5 R F AR F i A

(2) WwREZEEFABAFFTER (o >=) KB 5 L0 R4k AEH,

2. BRIZEMEBERIER

KRz HREMS AT LA T B A R T . ARl ik B E H Y score=60 1] DL A score™> =
60, AN PEAT RS 2B FIW, A0 F Y scorel =60 H score22>90, it 7 2 H 2| 2 iz
B2 R R GE B — i 8 ¥ 48 &k,

7t Python iEH . A 3 N2 HIZER: and(BHE5) orGEH ) .not (ZHAE), H
Hi,and Al or X HIZHAF ,not B HIZHAF, BRI 3.1 P,

F 3.1 EBIEBIEEMN

X y not x not y x and y X ory
False False True True False False
False True True False False True
True False False True False True
True True False False True True

R AT B i RN AT LU AR AN

(1) and(ZH5): MWD BEXNLRPAH — DN False MDY False I, 4514
False; A~ 2 X R #N True B, 4580 True.

(2) orGERED : MWD BHAXN LA DN True M NEIH True L 45584 True;
MBS RAA False I, 4528y False,

(3) not(GBHAR) . MiBREXT % N False I, 45 518 True; 288X 4 N True B, 2551 H
False,

B/ TEBIBEN, BTN scorel =60 H. score2==90 ¥Rl LIS g a1 F 301 Python
B RIEA

scorel>=60 and score2>=90

Xt T HeF e 2k 20 60<Tscore<C90, 7 Python i & . BE 1T L5 A,
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score>=60 and score<90

WA LS K
60<=score<90
AR LA 2 5 R A U R )
PIT IR AR R T 8055 T 60 3. AT LLRIR Ny
scorel>=60 and score2>=60
PITTERARER R T 8055 T 60 43, M HH A — T TERFR R T8055 T 90 43, AT RASRR
scorel>=60 and score2>=60 and (scorel>=90 or score2>=90)
P TURAR AR R T80 %% T 60 43 10 ELWI T TERAR 971 20 KT El055 T 90 43, A LARIR N
scorel>=60 and score2>=60 and (scorel+score2) //2>=90

FE EREAREEANZINES LR —ANEHK,

RAE TR S MR A S s B eSS AL Ik 3.2 s,
*32 SEFHNRERMESHE

E H & i & % HalE

xx (Fiz 5
not GEZHEIE) 7] 2% e
+.—E5 . 715

* /)0 (TeBRIE D [ 4%
+ = UMEEE D [F) £
> = < <= RNKRFRIBHD
=GB SE CRIBED
and (B4 5) -
orGE 5D - {(iS

RS ity

MEMT 3R,
scorel>=60 and score2>=60 or score3>=90

(scorel>=60 and score2>=60) or score3>=90

scorel>=60 and (score2>=60 or score3>=90)

AR 3.2 Fran iz AT I S g . nl AT P A 2k X 35 SRS 550 = A 3k Ui &
SUATA]

Un 2R — s AT HE B SR A5G S AT AL e 4, mT LRI /N3 5 9 s 48 52 4% a2 Y
e, SEbr b W 2R AG PIAS 20K 30 5 ik, BE % BT 1 B 3t ¢ 1k 2 #0181, L 5
TR B A B Gk U i L
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A

(D) A4S ABNEMET L . AESARANEG LT H, #Ald,atb—cFNT
(at+b)—c,f axxbxxc F 4 T axx(bxxc),

(2) BHAARKGEHLERZ -ANEZHM. AR, LA True &7, A False £+,
True #= False A & FH X5, L4 F 815, TRUE.FALSE, true.false %% X # Z 452 89,

3.22 ifiE9

if T ) Ok S B B3 S e IR AR AN T
if RiER:
E AR
48 S AR 3.2 B i BT i R 5 T 2K R 1 Y True
CED S WHRAT i 3] (s 25 R 3 A H) L SR 5 ST if 8540 5 T 0 38 4] 5 & 0 Bk of &
A ELEEAT i 250 )5 TR A

A
if score<60:

mt+=1 # BB Lo #s, W m RN 1
n+=1 # N G KA, n BEAREE N 1

USRS Xk — TR A B S AT IR A (2 AT B R B I e R 40t
Z 25X A SN (o B ED RIS B A A% (m B (ED .

EEARRREFMERAXNEENT 5,

3.2.3 if-elseiEf

if-else /) 2k SE B X 43 S BE#E , B if-else i /A) 1] LUAR $ig 45 74 1 H (True) BB (False)
PAT A R IE A L,
if-else H A Y IEEAS AT »
if ®iEK:
EAR 1

else:

ERB 2
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HorbEA L 1RO I AL IEA B 2 RO else T4,

if-else 7 SCASHINIE] 3.3 7. if-else iR RAT I B2 2« SETHIRRIAA R (E , 4 2R
9 True, W AT if A GEATER 1, B W RAT else TR GEAIR 2)

L,
EfEx

3.3 if-else 3 X &

=~
if score<60:

mt=1 # 40 2R B AS B A, T m Y (N 1
else:

n+=1 # 40 R BB B A%, W n BOME N 1

AR X — TR i St AT B R AR (2 W PAT B Ry Bo T se 2 ge it
AN Ko kg NEC (o B9AED FI1BAS N BT (n AOMED &
L) 3.30 ARG 5 A B 2% A B &t 0 HE R A7 0 7 b 3. 4 SR R & e A%, DU i 5 i aE
U LT e 27 i S IR U N
#P0303 1.py
score=int (input ("iEHM A XS "))
if score>=60:
print ("F i@ ")
else:
print ("F K EE ")
— BT A A A else B WA BER . WERA ZA i F else, W if 5
else WILELC R E B UERM . 78 Python I8 5 1, if 55 else MYVLHD 238 1 ™ 4% 1Y XT 55 55 48 i
SR
=~
score=int (input ("score="))
if score<60:

if score<45:
print ("ANEESINKNE, LT HBE ")
elees
print ("Al LS E 1)
REFF B selse A AN i XFSFILEC . HEIDRESE . 7ERUSUIR T 60 2 AU AT T . 4n 2R
BT 45 SR b A AE GRA A L2 B GRSTR 45~59 49 Al LS Ak %
WS B 46 i 3K Celse 55— if XFFFULHED .
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score=int (input ("score="))
if score<60:
if score<4b:

print ("AEES AL, UATEBE M)

else:

print ("H LIS AR 1)

HINRe Ry MBHRT 45 - BUEAE 7 ST T 805 T 60 40 Al RL2 b %, AR
BRVEARRFERBRATZE , TR LR R 2R MR E SRR (IR T
45 93 WBAT S A5 P2, e R E A 5 R B ST 45~59 70 "l IS nAh % .

— A SERAYFEF T

#P0303_2.py
score=int (input ("score="))
if score<60:
if score<45:
print ("FiRE, HEEB ")

else:
print ("F XKML, ATLIENE 1)
else:
print ("F L")
AT A WA if-else 1HA], BARRIBMZ B IT AT I B X 9] 2% Ja 2 35 K U, B 4%
BRSSO A SRS . AT DS i R 2 e B A AR L RS R R R AR T
AR, X FE T 25 5 PR UE AR 7 AU IE i SE BT D g . Ak 3 2% 4k 4 5 3 R ) 19 it 1 A ]

3.4 FiR
( B )

| i |

|
{—score |

1
H

H

score<45

B
s | [ wmw [ wm
“FEEE | | aelig | | giiE )
| |

( &F )

34 HEEXAHSGTERFNREER

3.24 if-else ¥ix=

f£ Python i 5 W, if-else IEAJIA AT LB AT T if-else B ATE .
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FiERX 1 if £HRIEKX else RixK 2

HPAT SR et A A RAE ., A HAEN True, MEAFXXWE I REL 1
1B B0 A Rk E A FR B 2 B91E.
A

a-b if a>=b else b-a

B FRARE a>=b WEHN True, W) [T if-else FIAKXAFEHR a—b, FWHMEHN b—a,
X F LA WA 18 )

c=a-b if a>=b else b-a

# a=30.b=20. WHATIZIE )G ¢ BIME 10545 a=30.b="50, MAT LI H 5 ¢ BI{EA
20, BPc WIME A a—b AL XIE .
AR A T A L AT LS RN T 2R R A R S

if a>=b:
c=a-b
else:

c=b-a

AR VE R BRI AR, MR, PR B A 2R E A if-else Rk XIE
IR if-else B BUR T RN B S A5,

3.2.5 if-elif-else 1EA

IR BGUR 5 0 (5 7 LTS .4 o0 0 RAF 3 73 o Bk . 2 3 1 ar R Bk BRAE
FHEAEGIY (L~5) FEH R R I0F5 7 A7 B 7 A8 Bk 7 4545 i i
R A B grade AFRL T A 9000 U S BE AR D RERY R 7 Bean T -

if (grade==5):
print ("fEFE™)
elzes
if (grade==4):
print ("E ")
else:
if (grade==3):
print ("JAg%")
else:
if (grade==2):
print ("AKAE")
elees
if (grade==1):
print (" KA ")
else:
print ("HREGHEFEIR")

XA )2 i B N E D R IR (H SRR LR RS, R 2 5 B L T e . if-
elif-else 1) B3 A 5E X A 22 9 B T RE L if-elif-else TR A) AR EEAS R NT .
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if ®ixK 1:
BAR 1

elif FiEK 2:
EAR 2

elj:f FiEX n:
ERI n
else:
EAR n+l
if-elif-else @A) PRI Td FE 2 . 5B R T 33 4 A A, R R A 1 MEH
True, WHATIERTHE 1 /W, AR KGR 2 BE N Troe, WATIH A B 25 LIS HE, a0l
KA n MEH True, WPRAT TE A B 5 Q0 F 18D A7 2 38 UBRAS W S7 AT i A B m 41,
R 0 A R I W ik 2 1. 3RG8 L 2000 eee FKikA n WEEZE AN True, IR FEANFIEAK
HYHUE R True, MHRAT 5 Z X0 B 915 A B, SR 5 25 SRR if-elif-else 15 41) 5 40 2R fr A7 3R A X
MY ESA A True, MEAT 5 else X N (Y 15 A e,
FIRZLTE if-clse MEBMNE W if-elif-else IHAJUATT .
if grade==5:
print ("fEFE ™)
elif grade==4:

print ("KE ")
elif grade==3:
print ("AA&E")

elif grade==2:
print ("AKAE™)
elif grade==1:
print ("AKIE™)
else:
print ("HGEEIR")
X F L2 2 EW if-clse 1&A), MR TIREAY if-elif-else 154 BE ] it X Z T 7] 52 FEL i
*F if-elif-else 1B Y JL S MERBEINT .
(1) FEMR NS 25 Fak AR AT Wit 8 B — 5518 True 19238, $AT 58 %5 L 1)
FIHER A5 R A if-elif-else 154) . BIMEAT 24 3R 38 X 7 , J5 T ) 23k 2o AS B4 16
B
if score>=90:
numl+=1
elif score>=80: # T 90> score>=80
num2+=1
elif score>=60: #Z M T 80>score>=60
num3+=1
else: #EMF score<60
numé4+=1
X AR B AR A 2 A B SH (score) T ZEAL B, LB B R GTHILA BB A%,
WA score BMH R 95,53 — AR IE K (score™>=90) BT , AT MRAE I A) numl+ =1, 545
WAEAS if-elif-else 184, 5 A9 238 2N BRI, H AR A 25 BT 6 7 15 41
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(2) BB AT DIALEE 2 i A), n] DL R s — ki A, Al — B Ay B 1 4 kil
A AT AR [ B 400 L 5 D0 23 R R AN [T A Y 1 T

(3) HFeJa ) else LA S5 22 X B () o /) e ] LA A5 W o IS 25 i A BT A 3% 3k Q3R AN il 37
N if-elif-else i& M) 2 H A AT .

3.26 REEREE

25 5 TR T 1) I B 2 X0 155 A [ RBUE AT TR A 0 A I LA 20 A e 8T ) 5 105 0k B0 T R T
Pt — ) ALY S R 3R . iR Bk iy 07 SO 2 8, b R B D7 UM T 5 T
oy T B AL 5y TR M B AR Y L — Bl R A SE R T vk . 1 3.4 R — LRI
TR EL . FERE M A T o T B ST A G RLUE

TE R B R o — BEAE T8 37 45 M 2 YA #40 , JH Al 5 K 09 2k Be s 8 A B SR AT DU
B EE A5 8] 3.5 FR

e - AiE ALFEAE FUTAE

i N HHAE AR iER5T
B35 REEGDEANERFGS

TR PR R T B 25 EDE AT 19 & LT

o B ILHESR — AN ARETE RN TR T U6 5 R i 45

o Qb PRAEJE —ANFEIE L RN — > HAR I K b B AT

o FIWHHE & —A 298, R on —FHI W 2R AF

o g AR — AN AT DU IR L 2R A B R A

o FEFEMESE— AN L 1 SR AR P T TR A R

o AR S AN Sk YR B, RO R T R IAT A W]

I P P DA 0 e N % B T R A b B R R R B v T G S 5B Y A
DIREIERA I FE R o X T — > B A e 9 ) 0, 2 g i i 9 7 1B 2 5 A ) 0 R EL R O S R
Vo AR AR S PR AR DU AE o A TR« G SR X Bk SV O I T AT DL e g S BT
SR SR 1 JEL Y B AR AN AR O L T LA R 2 B SR RS A T

3.3 WA SRR SR R Bt

I STHL AR U S R R 26 4 2 108 5 98 7 5 307 A 0B 30 A 0 48 3
i AR SRR R M 8 8 5 5 A TR R A SO AR oA K ) AT T
R AT o A A e AR R B B R S s I AT S AR A R
PO ST I 2 ORI (R 55 B AR K LR A 10 000 A BCHEF B, 377 2
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I A K AVEE BRI B I B E 10 000 YO, K BE 3G I 4 5 A (9 AR A TS A R
5 AU A RE SE BRI R A DI RE . S b, J5 3 2 3l e — ol 45 ) 45 A £ 5E 263 ) A IUAT
f14 3 Fof 245 FA) Bk Al B 45 14

— Y R AT TR A RO PR R R TE A B B R AT 1 AR R A AT — OO B A )
B o ZAE 1 2 SR B I SR A5 L Y R S 3K A R T R B 1) A5 R R R B A 1

8 20 45 A 3 3 7 PR35 ) SE BE . Python i 5 W AT P RRAE 3118 4]« for 1§ 815 4] Hl while
(EEINERa

3.3.1 for BHIED
for 1% B A 1V 2 A SR A F

for BINEE in iBHLEH
iE AR

for FEFRESFI I 3.6 BT . for 6 BRE M) B AT i B4« 1R
A5 il 17 454 e IR L SR il A 3l 7 5 e e B (6 L G SRAT |
R U 18t 985 IR 0L 7 45 L RS B gy | | I
SHAT A6 B AV ) B 1 2850 17 454 o O B BCSE O 1k 3k T 454
AR A 2 A BUR TR I AR

60 3,41 MHE LS AE T DLIE 46 50 7R 19 % 18 4 3
B R R 8 R

S RN BN, A A — RS
T B0 B A A BB AT — R BN e e B 5 LS
(5 4 A TE BN S8 5 . 0 A6 B 4 S8 11 4% 1 2 W5 18 R B
52 T4 T AT B T4 S i A B I 64T B . % score J 3%
B A RS I 2 5 BN s total_score A R EUINA 25 B L T RR 2N AS B i
R A 1, P T4 S A0 B 1 U8

3.6 for fEINE

#P0304.py

n=int (input ("MGIE n=")) # 5 A LG 2

total score=0 # BN E

for i in range(1,n+1): #1 FHUEN 1~n, BIEFHRKRE R n
score=int (input ("G A —DRGEH: ")) # 38 o B L A — S G E
total score+=score # SR Al

average score=total score//n # TR 2 S

print ("B Si=", total score) # B G

print ("F¥HFGi=", average score) # S35 5 S

Sy ¥ AR e I A B A SR BE , — JT AR T LA n e AE 5 AR R R IRE 8 S L T LA
T HAEIEN RIS, Wil DUH A A C =R WS, 82 & n i A SSBR Y
RGBT LA T

KT for BRI LA UGN .

(1) AL RPEIAAE & i 1€ range(1, n+ DG E N BE . BUE RN 1~n(ASAFE n+ 1), BT A
TEAMIE A HFAT n K. rangeO MR — A% X F .
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range (start, end, step)

H e A iy TR BUE R IR start, Z5 R(E N end—1 8¢ end + 1 G & AL 45
end) KO step. MK step HIEBIS G5 HREN end— 15 420 K step Sy RN, 25 i fH
N end+1, o, start Fl step # AT LA W, 48 W IRE BRI 20590 0 T 1

T~

range (0,10, 1) #E E R 0~9

range (10) #E RCAYME N 0~ 9, BINEIAE N 0, 2K N 1

range (1,10) #AERMMER 1~9, BRIAL KN 1

range (1,11, 2) #AE AN 1.3.5.7.9, Bl 1~10 193 %

range (2,11, 2) $AE R ME R 2.4.6.8.10, BI 2~10 fY {8 %

range (10,0, -1) #AERME R 10~1, KT LR 1 8

range (30, 20, - 2) #E BAYME N 30.28.26.24.22, Bl 30~21 2 [f] A 18 %k

(2) FTEZBRFH  for i in range(1.n+ 1), WA LG A for i in range(0,n) B for i in
range(2,n-+2)F I, R 1 () BO(E R 2 08 PR R B0 Ve . 28 285 A fH RIS 4 i 22 ()
22 {E 8 n BIA], 244R B 2 for i in range(1,n+ 1D HEA G MG —L, MBEEHTEESY
TEIRIE 2 B, AR SRR —F T .

W RFEH IR 1P +2 4+ +n”.

n=int (input ("n="))

total=0

for 1 in range(1l,n+1): #EA A 1 WEEN 1~n

total+=1% 1
print("total=",total)

M RFBEMIIREREITE 0" +1"+2"+ -+ (n—1D":
n=int (input ("n="))
total=0
for i in range (0, n) : #EH AR 1 EUE N 0~n-1
total+=1* 1
print("total=", total)
(3) H 4 B4l b P 22, TR B S A kA% 20, AN [E 0 4 s X SE B T e AN —HE Y,
L TH PPN AR T B R T 58 BN e S R B . G R R T 4 R A
Ihe s o BN — vk, #l2s b il R gh AL, @ AL A7 4K 25 Python 4 #E 4% XY
YEH
n=int (input("n="))
total=0
for i in range(1l,n+1):
total+=1*% 1
print ("total=", total)
[ 3.50 MRS A—DKRT 10 HRE W H 2SR R,
AT ARMERBONE S, —NKRF 1A RS n R L RRRE 1 AL A BRI 0
R MR E L EERE BT W — N EBOE B RN R RARE S . AT R BUE L
o —FHERH 2~n—1 Z [ PTAEEE — LB o R ECR BRI R W2 n RSN
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READH—ABEBREER U E n AR L FTRL AW — B0 8 280w 2R 45
FSEEL

fifp PR A )AL B AT — A A . TR R e R R A L TR T L S i — R
G e IR DR R A R i/ S R VY 5 o AV S T N S 1 B
IR

s )
A —1 B % —n

mark=True

| i 5 R i |

—
1E§E

i A2 2R AL i SR 228

gE
37 FIMTEHRERE

#P0305 1.py
n=int (input ("IHEWA—DNKF 1 B EHKRE:™))

mark=True #BEFMICIPIE, BE n R
for i in range(2,n) : #A8H 1 BEUE R 2~n-1
if (n%i==0): # 40 2R R A8 R B
mark=False # M4 mark WEBLH False
if mark==True: # N mark BMEMRFE A True, Ui BA#BAS BE 24 [
print(n, "EEH") #HEM BB E n AR ECR X, fi il n 2 RS R
elses

print (n, "R

5 AR
(D) A for BERBG I A ERZRE —ITREME T,
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(2) ZRFARARGT RAB —ABREHTH, THEF BRFRKG T .7
BTEEHFARE LRSS,

(3) ENZMMHEHXRERZTIENINWERRZ LR RZEHLENHER R
MNEFODR ALZERFEHABX, wRELBBHFER A THAERX . BXREFY
BB A A TA, I EAE B NS A A 4.17.25 BHEGIEATHE R,

#P0305_2.py
n=int (input ("IEMA—-NKF 1 EHKRE: "))

mark=True # R EARICIBIE , R E n HEREE
for i in range(2,n) : #7050 1 EUE AN 2~n-1
if (n%i==0): # U1 2R BE A% R R
mark=False # W mark WIEECH False

if mark==True:
print (n, "ERH")
else:

print (n, "ANEREH")

3.3.2 while BIMED

while 71 15 /A) (9 1 A U0 F
while ®iExK:

B AR
while fE¥ 459 4Nl 3.8 frn . while #F i A (Y AT AR 02 . et RA XMW, %
TR MR E (True) , W PAT I8 2104185 A B 5 9K 5 AR RT3 3R
K AR, A5 25 4TS A EL (True) , B YR SAT 1 BR A 05 ) B 5 4 itk 4k
N R, HERBXAEZ HE (False) , W &5 while 9§ 315 4]
AT

— kUL, — I IR B E N L (True) o FEG IR A B
rh S O B A5 PF B R DUGE R 3k 2R 1 78 AT 4 T T 36
RIE A PSR M. R E B 5 WIE i — BT 2%
s o oy MOARCORER F5 ek 5 0 06— T 440 L G 98 4K 5 B 2

AT,
[ 3.63 JH while ifif) 52341 3.4 B TIRE.
#P0306.py
n=int (input ("WE N E n=")) i A 5 > B R A7 P R B
total score=0 # 072 P 0
num= 1 # TS B num RAI(EH 1
while num<=n: #FIW num M(E /N TFET n BE
score=int (input ("iEH# A —PNESE: ")) # 38 o B A S A — A RS E
total scoret+=score # X B GHE AT B on
num+=1 1B B num AE G 1
average score=total score//n #HET 2 R S
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print ("B Si=", total score)

print ("M GE=", average score)

WLRA . for FAZRIE G 9 PEER R B R THT A8 M 4 M (4o range ) SO P L E 9 A4,
HEVERE BIRARIEB A EM T AT EGL 4L A while JAERES A FZRA -T2 H
RARBAERTF ML ZE T RE — NS E WAL, 42 while & & 8 & A XX L, 18 R AR
EO P ERR T AL BN ES) ME—KR— RO BR, EH A TR T A, 2id 2
FRVEF G A while G ERGEEAXETARRL ARER, FT@HhL—TFTH 3.6 PEE
num. %) 3.7 P & ¥ score 3TIEH) PG IR R FLGAE R

[ 3,70 WEERE b A T LIE B RN 19 Z i St 1F 50 SR 58 A 2 i & 01
o T AN TR B S AR B L RS B T — 1 AR A

ST s IR — A SR AR R B, 0 O B 2 AR A L AN T A1 ER UK, e I B
& M while JERREA) S, WAL ANE 3.9 iR

ik

total_score=0
num=0

!

iy A —N i — score

&

score!=—1

H

total_scoret=score
num+=1

!

i A — B4 score

I

——
TR

b HHE RGP R

|

B39 HERGRREER

#P0307.py

total score=0 # BN YIMEN 0

num= 0 #I BB R YIMEN 0
score=int (input ("IEMA—PESGE: "))  #EWA—DESHE

while score!=-1: 4 ] 1T 2 7 Wl L 0 A 4 R Ak A
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num+=1

total scoret=score

score=int (input ("IHEHA—BEE: "))
average score=total score//num

# G EOm 1
# X g AT 2o
# U i A S (.
#IH 5 ) St

print( "E\ﬁﬁgﬁ: ", total score)

print ("F¥ESi=", average score)

PRH: A E@IUAG FTUAAS T LR RENTEIRRZS, A for &6 FIIILEK
B2t T Rl AR R AR So il 25 R M EERAR 5, A while 358 I F A A3,

3.3.3 BIEBELHIRE

PEIR S 1] Lhite & 1 v] DU — A6 i A i B e o5 — DM IR E A L 8 i A6 35, LA
fife e — 26 L B R IR B, for 18 4] FIl while AT RE AT DL B &, Wl A B iR & 15
K— s — ME A B E R E A T — DR E AN Z N BVSE T 06 PR A iR ) 5 25 R S
FEUR G IR B A e g o, $E SN B mT DLET T 22 B B N2 IR,

[%3.81 F&H 1000~3000 My fF A Z B Ge it Z 55

G 3.4 EFNWT R — D BUR R A REG AT for M E 4] 2B, W] LLE R B 9 26
¥ . BAEA 1000~3000 H 2001 ANEUH 2 FI Wi & 75 REOF ST REA B T2 —
JEEER K6 B FAGERRL T A2 AE FR AR IR 5 B 0 W 4 5, PN 20 A L A S D B3 £ S

#P0308 1.py
num=0
for n in range (1000, 3001) :
mark=True
for i in range(2,n):
if (n%i==0):
mark=False
if mark==True:
print (n, "R
num+=1
print ("EEEE ", num)

# ST R BRI T B AL, BIE 0

#BEEARIC I RIE, BE n AR

#A0HE 1 HUE RN 2~n-1

# 40 SR e A8 L

# M mark WEBCH False

# IR mark MIEPRARE R True, Ui B ER A BE 2L BR
FULHIBE n W REUE X, Wil 0 REHER
# B R (o 1

#1000~ 3000 A ZE H B %L

LA A I B9 ERJE for 164D, AT DUER AT while 4] 25 I ER P AR

#P0308 2.py
num=0
n=1000
while n<=3000:
mark=True
i=2
while i<=n-1:
if n%i==0:
mark=False
i+=1

if mark==True:

# ST R BRI T B AL, WIE I o

i 5 T 15 O 3R R A0 B

FAN2R n=<<3000 HEAT T 1T Y2 B, 15 DU 235 SR AJE 2R
FBCE ML PIME, B E n b 3L

#7841 MRIEA 2

FANR L<Sn- 1 HEAT T L0 R T, A U 45 AT B

# AR RE S R PR AR, WS mark BI(EECH False
P N B IS R B AR B L E N 1
# MR mark MIEIRRE A True, Ui B AR A BE & BR
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print (n, "&EH") # T UGB B E n A RBOR X, B n NERE
num+=1 # I EES AN 1
n+=1 # I AMNZ G IR A AS & n fE N 1
print ("EHEE ", num) #1000~3000 12 5%k

A A IR T S AL AR L AR A while AR LS A BRI L (02 AN Z
18 B 589 U HORN DY V2 408 P 1) RO 2 0 A2 1L B AT for TR ) 5 IR 3R A ) S 0 TR T LR 5
T B

3.34 Helse IBEBHMED

HI T A28 B9 26 18R] for Al while B IEARS5H) . 7 Python i 5 1, for 54 #1 while
AR HEA T else Y BIE 1B A% 0 H A0 F .
for EAEE in BHALEH:
BA1

else:

EAILR 2

while RiER :
EARR 1
else:
BAR 2
L] S0 . Y OE B ) IE H 45 R L FRAT else XN 9 38 A7 B s 24 40 B4 38 A7) 12 A1) 45
Bf AR EAT else ¥R I IEATERE . 7 else MPE IR A — MEZE A 3.4 A1 break A B &
i i,

3.4 HERIGH

A IR — 7E Z AT 58 UE B9 UKL, 7T LASR AR o B, I — AR TF 1 5 A R %K
n JE HFRBN R 2~n—1 P =D ERES R n LBERHE n AR Z B, B Al 42 /i
SURAGIRAR T L DL R P AT 008 . B T 45 RO B0 1 3 R B R AR R O BRI D L AR A R RS
A, IR MAEERE A P 205100 break A A continue T A, AL [R] R 5 BUB BRI Y
AT AT IOUY 5% B0 R 5 1 55 — M B Ak AT .

3.4.1 breakiEq
break & A] B EME T .

break

break 1) 3 ZHI TG R A5 K v H D BE 2 42 /17 45 AR A8 26 e 2 PAT 6 R 4540 J5 T
]

L) 3.93 HRBMST. R4 A B RS A R T SRS s an SR A
BGHE A TCRLE 1k FNiH RO g R 5 R
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#P0309_1.py

total score=0 # 58 S ERnAL 18 I KAIE R 0
for i in range(1,11): #BEEMEARECH 10
score=int (input ("HH A —DBSE: ")) # 4 A — 1 GHE
if (score<0 or score>100): #47 E LAUNGE
print ("HRSHETEL, TIERIT # 45 R AR B
break # P21 45 HAE 2R
cllsek
total scoret+=score # X0 B S E HE 1T 3R
else:
print ("E M Si=", total score) # G 0 IE H 250K, R R S

TZRE T I ) RE 2 %o 38 2ok B A A 0 BB AT B BUE B 0E PR 10, {HZ 4N
S A A B S E & TORUR SR, BV TE 0~100 3 Bl Y . {8 32 iy 45 58 106 105 40 A 01T
I8 HAH R B H R A5 B ANIUAT else XN A9 15 A s a2l 10 A B St (5 #4002 A3 Z(E, I R AT
else X7 Y 7 A1) e L i i B S

WA else 19 for JEPA A, UL BB SC B LR ROR H AW else 1Y for fE i A)
fal i . ANl else B9 for JHIARRFANE .

#P0309 2.py
total score=0 # 8 SN AR JIFAPIE o
num=0 # LS O, WTE IR 0
for i in range(1,11): #BETRER ALK 10
score:int(input("i%fﬁaAu/\—“/l\Bzéﬁ{E : "))
if (score<0 or score>100) : #4702 LR S E
break # 2 145 SR 2R
ellsek
total score+=score # XA RN S E AT R
num+=1 # B2 Eom 1
if num==10: #1402 S s A~ ECh 10
print ("E M Si=", total score) #OEIRIE H 450, fa OB RS
else:
print ("RSHETRL, TUEERF HE IR AT ZE A, A IR 1R B

3.4.2 continue 4

continue 15 A] I IE LM AT .
continue

continue W8] I TP &5 FE Dy BE 2 2 AT 45 AOAS UG 31 L 6 1819 2 (9 JF By, 41 B
AT T — KGR

[6]3.10) BRSO . ERSHERA SR P A —1 8RS A . R
18 B IR SHE S n TP BT A

#P0310.py

total score=0 # B IR o
score=int (input ("iEH A — D RGEH: "))

while score!=-1: 45 W99 34 2% A
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if (score<0 or score>100) : #4502 TR GHE
print ("HEHETCRL, HEF A L") #4578 T A
score=int (input ("IHH A — D EEGE: ")) # T A S
continue # 45 IRASRAG IR, T [RI9E 8T 4
else:
total scoret=score # 0 A B S E AT 2R
score=int (input ("iHHE A — PN SE: ")) # 4k Sk A G E

print ("B Si=", total score)

EE —AEREM —RBATE T RIEIRRGE 6 ¥, continue 35 &) 94F A Z 4 R KKk
PR, AT F — RVGEF;break B WA R E R BN, MAABARLEHNZEHE G,
break #= continue I ft 5t i B 3.10 A7+,

18 (]
g break \ g continue ~
1 > ]

//

3.10 break 1 continue If BE X Ltk

3.5 Python i) (1) 15 5 B

BERF RS B T LA 5 A 1S IE A A R B IR A Z [ A E5H &R . Python
WH AR —47E Z AR — RIS A 2 AT R SE 7 AR A N R ML AE . 3SR
BE RN, A fE PR IERE e 1B B S LB S Re i HLAERE P & T B 5 T R B AE e HE b iy
BEIR

35.1 it

Python 55 H AW 5 7 5 K DX 2 44 B Python B I (19 1 ) 0 250 7™ i 42 BE 45 3#F K00 5
5, Python fiff B 5% 72 18 1 47 -5 R I T8 A 2 8] 9 J2 O R ML E TR A B o 4 E ) 25 A% KL

A5 0 FLA ) 5 8 9 — 2L M R e 0 4 38 T L 3 45 ( Tab
) o 2 5B BT T A R R 4 A5

w5l
from random import * # = ABSMEE random H B BT A pRIEL
suml=0 # BN REYIEN 0
for i in range (1, 6) : # I EMEHAIRECH 5
n=randint (10, 20) #E R —> 10~ 20 B BEHLE R
print(n) # iy A= G ) B L A%
suml+=n # U BB AL # B0 R 3 2R 048 i ep
print (suml) # 5 5 A BEALEE S R

IR SE IR DIRE N - A 5 A 10~20 BYBEHLEE K, i i A5 A BEHLBE KL L B, 2
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